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Programa Laboratórios de Experimentação e Pesquisa em Tecnologias Audiovisuais

Realização: Secretaria do Audiovisual / Ministério da Cultura

Coordenação Executiva: Sociedade Amigos da Cinemateca 


A evolução tecnológica tem promovido alterações profundas no modo como nos relacionamos e comunicamos. Texto, som, imagem e software passam cada vez mais a comungar de uma linguagem comum, capaz de ser produzida, codificada, comprimida, transmitida e armazenada em múltiplas plataformas. Num panorama de crescente convergência de mídias, as fronteiras entre os vários setores têm se diluído progressivamente. Nesse contexto, emergem novos modelos de negócios, notoriamente no campo das telecomunicações e do audiovisual. Operadores de telefonia, radiodifusores, provedores de conteúdo, provedores de acesso para internet, operadores de serviços de tv, produtores audiovisuais, desenvolvedores de jogos eletrônicos, web designers e artistas multimídia são os protagonistas desse novo ambiente cultural. A partir do diálogo entre esses atores, serão determinados os novos paradigmas da comunicação global.


Nesse contexto, a Secretaria do Audiovisual do Ministério da Cultura em parceria com a Sociedade Amigos da Cinemateca promove o Programa Laboratórios de Experimentação e Pesquisa em Tecnologias Audiovisuais (XPTA.LAB). Esta ação relativa às novas mídias  se concentrará não em fomento a produtos audiovisuais específicos, cuja circulação e impacto em termos econômicos é impossível de precisar a essa altura, mas no fomento à experimentação de novos formatos e modelos de negócio. 

O objetivo principal desse programa é a implantação de Laboratórios visando o fomento a projetos experimentais que proponham formas de interação das novas mídias, assim como novos modelos de negócio baseados nessas novas tecnologias. Os produtos gerados por esses projetos poderão ser obras de arte midiáticas, jogos eletrônicos, dinâmicas em telecomunicações, softwares, hardwares ou produtos audiovisuais interativos, entre outros.


Para tal, os Laboratórios terão como missão aglutinar e potencializar o pensamento de profissionais dessas áreas em um espaço de criação colaborativo. Desse encontro, esperamos criar um ambiente fecundo para o desenvolvimento de novas idéias e projetos, viabilizando o seu desenvolvimento até o estágio de protótipos, disponibilizando-os para posterior aplicação no mercado. 


O Programa XPTA.LAB será baseado em um edital de concurso público que contemplará  4 Laboratórios de Experimentação e Pesquisa em Tecnologias Audiovisuais. Tais laboratórios deverão ser pessoas jurídicas públicas ou privadas. Cada laboratório receberá o suporte de R$ 850.000,00 para desenvolver um Projeto de Excelência de Desenvolvimento de Tecnologias Audiovisuais mais 16 projetos consorciados a serem realizados em um período de 12 meses. Esse recurso deverá ser utilizado para a aquisição de equipamentos, contratação de técnicos especializados e o licenciamento e transferência de tecnologia.


Desse total, R$ 450.000,00 deverão ser distribuídos entre o projeto de excelência e mais 4 dos 16 projetos consorciados. Os R$ 400.000,00 restantes deverão ser distribuídos na produção dos outros 12 projetos consorciados. Esses projetos poderão ser de pessoas físicas ou jurídicas, devendo estar listados e descritos no ato da inscrição no edital de concurso publico. 
Esses projetos desenvolverão trabalhos de  experimentação estética, pesquisa e modelos de negócio em tecnologias audiovisuais integradas ao Laboratório no período de 12 meses. A escolha dos 16 projetos consorciados a cada Laboratório deverá obedecer as seguintes condições: 1) Um mínimo de 4 instituições jurídicas (públicas ou privadas); 2) Cada uma dessas 4 instituições jurídicas consorciadas poderá desenvolver no máximo 4 projetos entre os 16 de cada laboratório. 


Paralelamente ao desenvolvimento dos projetos consorciados, os laboratórios deverão promover 16 oficinas sobre as tecnologias audiovisuais desenvolvidas nos projetos consorciados. Ao final dos 12 meses, será realizada uma Feira Nacional de Inovação para a promoção de rodada de negócios a partir da exposição dos 64 Protótipos Desenvolvidos pelo Programa Laboratórios de Experimentação e Pesquisa em Tecnologias Audiovisuais - XPTA.LAB. 



Para ter o Plano de Trabalho selecionado pelo Programa Laboratórios de Experimentação e Pesquisa em Tecnologias Audiovisuais - XPTA.LAB, a instituição proponente deverá apresentar:

· Projeto de Experimentação e Pesquisa em Tecnologias Audiovisuais com respectivo orçamento indicando detalhadamente o aporte necessário para aquisição de equipamentos, contratação de equipe e licenciamento de tecnologias.

· Histórico de desenvolvimento de tecnologias audiovisuais com indicação dos projetos desenvolvidos, confirmando a especialidade da Instituição.

· Infra-estrutura adequada para a implantação do Projeto de Excelência e dos 16 Projetos consorciados.

· Infra-estrutura para realização e divulgação das 16 oficinas de formação em arte e tecnologia a serem realizadas de forma vinculada à realização dos Projetos.

· Quadro capacitado de recursos humanos dedicados à administração permanente da operação.

O edital será lançado em 11 de agosto de 2009. As inscrições se encerrarão dia 13 de outubro de 2009.

informações: xpta@cinemateca.org.br
telefone: (11) 5084-3252



